



Ayer

AÑO V - NUMERO 1.349 || Jerez de la Frontera: Domingo 11 de Agosto de 1940 || CARACUEL, 7 - TELF. 2068

Se confirman las averías del navío inglés "Resolution", ocasionadas por la aviación italiana

Otra jornada de intenso bombardeo alemán a las fábricas de aviones y astilleros ingleses

En la Somalia británica las tropas italianas siguen su avance, ocupando y rebasando Adusina

Parte alemán

Berlín.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«Un submarino anuncia que ha hundido a un navío mercante armado de 8.700 toneladas.

Las operaciones de reconocimiento armado contra Inglaterra han continuado metódicamente, en especial sobre la costa oriental y meridional inglesa, así como en las aguas al Norte de las islas Shetland.

Nuestros aviones de combate han atacado las fábricas de armamento, los puertos y astilleros navales británicos, así como los aeródromos y posiciones de la D. C. A.

En el curso de estas operaciones fueron bombardeadas con extraordinaria violencia la fábrica de aviones de la «Airmeters Aircraft», en Rochester y la fábrica de explosivos de Faversham, ocasionándose grandes incendios y fuertes explosiones.

Gran número de bombas de todos los calibres han sido lanzadas sobre los muelles de Newcastle y los astilleros navales del Estado, de Sheerness y Charhar.

El campo de aterrizaje de un campo de aviación situado al Norte de Bristol ha sido alcanzado y destruido por nuestras bombas.

En el día de ayer, aviones enemigos aislados han efectuado incursiones sobre el Norte de Francia, Bélgica y Holanda, y durante la noche sobre Alemania occidental.

En territorio alemán no ha sido atacado ningún objetivo militar, pero en cambio han sido heridas varias personas civiles y se causaron daños en algunos edificios.

Faltan dos aviones propios. Dos aparatos enemigos han sido abatidos por la D. C. A., con lo cual el número total de aviones derribados por la artillería anti-aérea alcanza a 1.500. Efe.

Parte italiano

Cuartel General de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 62:

«Según informaciones fidedignas, resulta que el ataque efectuado por nuestras unidades de bombardeo el primero de Agosto, el navío de batalla inglés «Resolution» fué gravemente averiado, especialmente en la torre-cilla de proa.

También resultó seriamente averiado en la misma acción otro transportepedero.

En el Africa del Norte, han sido eficazmente bombardeadas por nuestras formaciones aéreas el centro ferroviario de Marsa Matruk, vehículos automóviles y las posiciones enemigas de Sidi Barreni.

En el Africa Oriental, nuestras tropas, gracias a una rápida marcha, han ocupado y rebasado Adusina, en la Somalia británica.

Nuestra aviación efectuó un «raid» sobre el puerto de Berbera, alcanzando a un navío.

También han volado sobre el aeropuerto de la misma ciudad, en el que fueron incendiados en tierra dos aviones enemigos tipo Clesster.

En Buna han sido bombardeados automóviles y camiones enemigos.

El enemigo ha realizado «raids» aéreos, sin resultados apreciables, sobre Harrar, Massua y Gura. Efe.

Partes ingleses

Londres.—Los ministerios del Aire y Seguridad Interior comunican: «Durante la noche última, aviones enemigos efectuaron ataques con bombas en varias regiones. En una ciudad del noroeste de Inglaterra resultaron destruidas varias casas y algunas víctimas personales, entre las que se cuentan varios muertos. Cierta número de lugares del Sudeste, Nordeste, Sudoeste y país de Gales fueron bombardeados, ocasionándose daños en los edificios. El número de víctimas habidas en

estas regiones es reducido y comprende un muerto.» Efe.

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas aéreas británicas: «Nuestros aviones han atacado los barcos que se encontraban en el puerto de Tobruk, siendo alcanzado e incendiado uno de ellos. Dicho navío seguía ardiendo cuando nuestros aparatos regresaban y se encontraban a 32 kilómetros de distancia. Uno de los dos pilotos que fueron abatidos en el curso de los combates habidos el 7 de Agosto, en los que fueron derribados quince cazas italianos, ha sido traído hasta nuestras líneas por las tropas avanzadas.

En el Africa Oriental fueron atacadas por nuestros bombarderos, después del reconocimiento efectuado por los pilotos franceses que operan a nuestro lado, las posiciones que se encuentran sobre la ruta de Hangeisha a Tugarcan.

Fueron arrojadas bombas sobre los puestos de la D. C. A. y las tropas, en la región de Karin.

En el curso de ataques sobre Massaua se

crec alcanzado directamente una batería anti-aérea. Asimismo se observaron explosiones en las cercanías de los cuarteles del Ejército del aire.

Los cazas enemigos y la D. C. A. atacaron a nuestros bombarderos; pero éstos han regresado a sus bases sin daños.

En el curso de otro ataque cayó una bomba cerca de un dique flotante.

Nuestros bombarderos atacaron los depósitos de carburantes en Mai-Adaga, cerca de Gura. Un caza enemigo fué abatido. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases. Un observador resultó herido.

Las fuerzas aéreas sudfricanas bombardearon el aeródromo de Neghelli, siendo destruidos dos «Caproni» que se encontraban en tierra. Otros dos aparatos del mismo tipo fueron alcanzados, así como varios camiones.

Una de las construcciones del aeródromo ha sufrido graves desperfectos a consecuencia de una explosión provocada por nuestras bombas. Resultó destruido un puesto de ametralladoras. Nuestras bajas son un herido. Efe.

Declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros del Japón

Japón tiene su tarea en Asia.—La resistencia de Chang-Kai-Chek toca a su fin.—Este dispuesto a penetrar en Indochina

Chungking.—Según informaciones de carácter chino, las tropas de Chang-Kai-Chek están dispuestas a penetrar en la Indochina en el caso de que los japoneses se decidieran a invadir la Indochina francesa.

Los diarios declaran que los dos últimos días más de cinco divisiones chinas, comprendidas unidades motorizadas, han recibido orden de salir de Kwéihow para situarse próximas a la frontera de Indochina, en Yunnan y Kuans. Efe.

La política exterior del Japón

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha declarado a los periodistas que la situación internacional está muy complicada y puede surgir lo imprevisto en cualquier momento.

En cuanto al Japón hay que tener en cuenta que tiene siempre su tarea propia en Asia.

El Japón está dispuesto a colaborar con todos los países afectos a su política.

Refiriéndose a China declaró que aquel Gobierno de Chang-Kai-Chek ha llegado al término de la resistencia y que pronto conocerá cierta determinación.

Por último dijo, los chinos pudieron continuar la resistencia sólo por la ayuda que recibían del extranjero por Birmania e Indochina. Francia, subrayó, ha adoptado una actitud benévola para el Japón. Efe.

Se extiende el bloqueo japonés

Tokio.—Ha comunicado el jefe de las fuerzas navales japonesas en aguas de China, la extensión del bloqueo en estas aguas y se ha anunciado a los representantes extranjeros. Efe.

EE. UU. no retirará sus tropas de China

Washington.—El secretario de Estado, Sumner Welles, ha declarado que el Gobierno de los EE. UU. no piensa retirar sus fuerzas de China como lo ha hecho la Gran Bretaña.

Añadió que no se piensa modificar la política con el Japón. Efe.

Disolución de clubs rotarios

Sinking.—Se anuncia la disolución de los clubs de rotarios del Manchukuo, siguiendo el ejemplo del Japón. Efe.

El general Nishihara vuelve a Indochina

Tokio.—Un despacho de la Agencia Domei da cuenta de que el general Nishihara, inspector general japonés, que ha ido a Indochina francesa para controlar la ejecución del acuerdo francés para impedir todo tráfico de armas y material destinado a Chang-Kai-Chek, ha regresado a Hanoi, después de haber recibido instrucciones de Tokio. Nishihara viaja por vía aérea y va acompañado del funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros, Yosano. La Agencia Domei dice que el retorno de Nishihara ha sido favorablemente acogido por los círculos gubernamentales de la Indochina francesa, que ven en este hecho la reanudación de relaciones amigables. Se dice que después de recibir un informe de la Inspección japonesa y las autoridades de la Indochina, visitará al gobernador general, viceministro Desoux, a fin de acelerar las negociaciones conforme a las instrucciones recibidas de Tokio. Efe.

La vivienda de Changkai Chek, destruida por la aviación nipona

Tokio.—La casa de Chang-Kai-Chek ha sido destruida en el curso de un ataque efectuado por los aviones japoneses contra Chungking. Se ignoran más detalles. Efe.

Se crea el Ministerio de Colonias en el Japón

Tokio.—A propuesta de Matsueka, ministro de Negocios Extranjeros, el príncipe Kenoye, presidente del Consejo, ha decidido nombrar un ministro de Colonias. Este departamento era hasta ahora administrado por el titular de Negocios Extranjeros. Parece que el que tiene más probabilidades de desempeñar el nuevo cargo es el teniente general Totokawa. Efe.

El aniversario del 10 de AGOSTO

En toda España se conmemoró ayer el aniversario de la histórica jornada del 10 de Agosto de 1932, en que el general Sanjurjo, en un gesto gallardo de patriotismo, se lanzó contra la turba que desgovernaba a España y la sumía en la ignominia, seguido de un puñado de valientes militares y de paisanos caballeros del ideal.

Madrid, Sevilla y Jerez fueron teatro de aquella gesta gloriosa, que si bien no prosperó, fué indudablemente el primer chispazo de lo que luego había de ser el glorioso Movimiento Nacional.

Muchos de aquellos caballeros descansan ya. Otros aún viven. Algunos de los que participaron en aquella jornada histórica son jerezanos que entre nosotros se encuentran y que pagaron con la pena de deportación a Villa Cisneros su probado patriotismo.

Sea esta fecha gloriosa un aliento más en la tarea que todos hemos de imponernos por que España llegue a su cumbre de grandeza.

Misa en sufragio del general Sanjurjo

Sevilla.—Ayer mañana, a las diez, en la iglesia de los RR. PP. Jesuitas, de la calle Jesús del Gran Poder, se celebró una misa de requiem por el eterno descanso del general Sanjurjo y demás fallecidos que tomaron parte en el alzamiento del 10 de Agosto en esta ciudad, organizada por los familiares de éstos.

A los pies sufragios asistieron numerosos fieles.

El aniversario del 10 de Agosto en España

Madrid.—El aniversario de la jornada del 10 de Agosto se ha celebrado en Madrid y provincias con diversos actos solemnes en recuerdo de la fecha heroica.

Se celebró una misa en sufragio de Justo San Miguel Martínez Campos y de cuantos en aquel día entregaron la vida.

Los estudiantes alemanes ayudan a la recolección

Berlín.—A pesar de las circunstancias actuales, los estudiantes y estudiantas alemanes ayudan a los campesinos a recoger la cosecha.

El año pasado, cuando la guerra contra Polonia era inminente, 46.000 estudiantes se encontraban trabajando en los cam-

pos en las regiones del Este de Alemania.

En el presente año, de nuevo se han puesto a disposición de los labradores alrededor de 36.000 estudiantes, que irán a trabajar a las regiones orientales de Alemania, así como a los Protectorados de Bohemia y Moravia. Efe.

El encargado de Negocios de Finlandia en Madrid, ascendido a ministro plenipotenciario

Madrid.—Ha sido nombrado el encargado de Negocios de Finlandia en Madrid Ministro Plenipotenciario y enviado extraordinario en España.

Racionamiento

El Martes, día 13 del actual, de 7 a 10 de la mañana, los poseedores de las cartillas de racionamiento de pan comprendidas en los núms. 2.036 al 2.412, ambos inclusive, podrán retirar de los establecimientos que a continuación se expresan, previa presentación de las referidas cartillas de pan, UN KILO DE TOCINO por cada cartilla:

Cartillas de pan núm. 2.036 al 2.086, puesto número 69 de la Plaza de Abastos, propiedad de don Antonio Gallardo.
» » » 2.087 » 2.136, puesto número 12 de la Plaza de Abastos, propiedad de don Manuel León.
» » » 2.137 » 2.171, puesto número 108 de la Plaza de Abastos, propiedad de don Antonio Romero.
» » » 2.172 » 2.221, puesto número 11 de la Plaza de Abastos, propiedad de don Juan Sotomayor.
» » » 2.222 » 2.239, puesto número 1 de la Plaza de Abastos, propiedad de don Pedro Sánchez.
» » » 2.240 » 2.274, despacho de la calle General Sánchez Mira 8, propiedad de don José Soto.
» » » 2.275 » 2.292, desp. cho de la plaza Belén 1, propiedad de don Manuel Soto.
» » » 2.293 » 2.342, despacho de la calle Alvar Núñez, propiedad de don Juan Lozano.
» » » 2.343 » 2.377, despacho de la calle Bodegas, propiedad de doña Luisa Sánchez.
» » » 2.378 » 2.412, puesto número 103 de la Plaza de Abastos, propiedad de don Esteban Sánchez.

En días sucesivos, y a medida que vayan efectuándose matanzas de cerdos, se facilitará la misma cantidad de tocino a los poseedores de cartillas con números posteriores a los citados anteriormente.

Jerez de la Frontera 10 de Agosto de 1940.

Alcaldía de esta ciudad

Quedan modificadas las instrucciones contenidas en mi Circular fecha del 8, relativa al consumo y venta de pan, en el sentido, de que a partir de ayer Sábado los poseedores de cada cartilla, podrán retirar HASTA UN MAXIMUM por cada una de las personas inscritas en ellas de CUATROCIENTOS GRAMOS, sin que ello suponga que esta cantidad han de retirarla obligatoriamente, pudiendo recoger menos si lo desean.

Persistirá la ración de SETECIENTOS GRAMOS señalada para las corporaciones de obreros.

A tal fin se fabricarán piezas de:

700 gramos al precio de 65 céntimos, de
200 gramos » » » 20 céntimos, y de
100 gramos » » » 10 céntimos.

Inexcusablemente los dueños de tahonas y despachos deberán consignar al dorso de cada cupón la cantidad de pan con ellos retirado, y diariamente entregarán en el Negociado de Racionamiento de la Secretaría Municipal, la nota expresiva de las piezas fabricadas y vendidas y los cupones despachados en el día.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento más exacto en evitación de las sanciones que procedan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

JOSE DE MORA-FIGUEROA

- Vida local - Para excelencia

Notas de la Alcaldía

MULTA.—En el día de hoy le ha sido impuesta multa de 500 pesetas, a don Justo Lara Garzón, por desobediencia a un agente de la Autoridad, negándose a facilitar datos de su industria.

Jerez de la Frontera 10 de Agosto de 1940.

Tal día como hoy...

Hace cincuenta años:

De las efemérides de un periódico local:

1604.—Dispone la ciudad que las carreras de caballos que efectuaba la nobleza en el Arenal, se hagan en lo sucesivo durante el verano en la Alameda de la Alcabilla.

1887.—Muere en esta ciudad el ilustre patriota don Rafael Rivero.

Fueron nombrados diputados provinciales por Jerez los señores don Diego Zuleta y don Juan V. Vergara.

Contrajeron matrimonio don José Durán García y la señorita Ana Trillo Mateos.

A beneficio de las Hermanitas de los Pobres se celebraría en Jerez una novillada el día 15 en la que actuarían los diestros Fernando Lobo «Lobito», José Villegas «Potoco» y Manuel Lara «El Gato».

Hace veinticinco años:

Dejó de existir la señora doña Dolores Albuin Cabezas, esposa de don Francisco Ramos.

—Decía un colega:

«Personas llegadas de Sevilla, nos aseguran que el gran fenómeno Belmonte, la última corrida que toreará por ahora será el día 14 del mes actual en la plaza de toros de Sanlúcar de Barrameda, con «Morenito de Algeciras» y «Bombita III», y seis de García de la Lama, pues tiene que ingresar como soldado de cuota el día 17 del mes corriente en el Ejército.

Belmonte cobrará por matar dos toros el próximo día 14 en dicha plaza 8,500 pesetas.

Fue pedida la mano de la señorita María Suárez para el labrador don José García Orllana.

Ecós

Guarda cama desde hace unos días, sufriendo pertinaz dolencia, nuestro querido compañero de redacción don Ratael Pozo Rollán, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

—Se encuentra enfermo don Francisco Pezuela López.

Celebraremos obtenga una pronta y total curación.

—Después de girar visita a los establecimientos de Beneficencia Provincial de Cádiz y Jerez ha regresado a Sevilla la reverenda visitadora de las Hijas de la Caridad de España, Sor Justa Domínguez.

—Ha sido ascendida a jefe de Negociado de la Asesoría Jurídica del Ministerio de Obras Públicas, nuestra distinguida y bella paisana señorita Encarnación Copano Nieves, por lo que le enviamos nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

—Han firmado su contrato de esponsales la bella señorita Luisa Ojedo de Cos y don Domingo Obregón Durán.

Tomó la promesa matrimonial a los novios el coadjutor de San Pedro don José Jaén Santiago, actuando de testigos, los señores don Manuel Orbello Salado, don Juan Troncoso Ortiz, don Francisco de Juan y don Domingo Galán Andrades.

—Con toda felicidad ha recibido una preciosa niña, quinto fruto de su matrimonio, la joven señora de don Manuel Lorente Prado, nacida Encarnación Guerrero Perrián.

Reciban nuestra enhorabuena.

—Han marchado a Santander los señores duques de Algeciras.

—A Cádiz, donde pasará temporada con sus hijos, los señores de Ristori, la distingui-

da dama colaboradora nuestra, doña Carmen Carriedo, viuda de Ruiz.

—Nuevo Hotel.—Jerez.

—Pasan temporada en su viña de la carretera de Cartuja, los señores de Juan y de Juan (don Lorenzo) y pequeños hijos.

—Marchó anteayer a Madrid el empleado de la Secretaría Municipal, don Isidro Badillo Sierra.

—Después de una breve permanencia en ésta, regresó a Tánger el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de Gallipolis, padre Betanzos.

—Están de temporada en una finca de la carretera de Cartuja, los señores de Benítez Lecea (don Rafael) e hijos.

—El mejor matador TARUMBA, contra moscas y mosquitos. ARDO, combustible ideal. Productos industriales LUDA. Venta en Droguerías y Ferreterías.

—A las siete de la tarde de ayer tuvo lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la distinguida dama doña María de las Mercedes de Aranda y del Río, de Picardo (don Marcelino), patentizándose, por lo numeroso del cortejo, la estimación y aprecio de que gozaba la finada.

El ataud, en forma de arcón y con aplicaciones de metal, fué llevado al coche fúnebre a hombros de varios de sus familiares, colocándose en aquél hermosa corona de flores naturales.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de San Marcos, con cruz alzada, yendo de frente el párroco doctor don José María González María y de caperos los presbíteros señores Robles y Castell.

La presidencia del duelo la ocupaban el alcalde, don José de Mora-Figueroa y Gómez-Imáz, arcipreste de las iglesias de la ciudad, doctor don Francisco C. Corona y Humanes; R. P. Martínez Colón, S. J.; señores marqués de Casa-Arízón, don Alejandro Gordon y de la Serna, don Joaquín Argudo Rivero, don José García-Pelayo y Fantoni, canónigo de la Colegiata muy ilustre señor don José María Pastor y Aranda, don Gaspar de Aranda y Gutiérrez, don Gonzalo del Río y Aranda, don José Romero Aranda, los hermanos de la finada don José María y don Sebastián de Aranda y del Río, hijo político don Juan de Arízón Mejías y otros parientes y afectos.

Al elevar al Todopoderoso una oración por el alma de la extinta, reiteramos a su atribulada viuda, hijos y demás estimada familia la expresión de nuestra más sincera condolencia.

—Ha dado a luz en Roma a su primogénito, la princesa María de Saboya, hija menor del Rey-Emperador de Italia y esposa del príncipe Luis de Borbón-Parma.

—En uso de licencia ha salido para El Ferrol del Caudillo a pasar unos días al lado de su distinguida familia, el coronel del Regimiento de Artillería, don Pedro Iglesias Sierra.

Casino Jerezano

Hoy domingo, cuarto baile en la Caseta del Parque, recordando a los señores socios que es indispensable la tarjeta que se dará en conserjería para las señoritas familiares de los mismos, que quieran asistir.

A los señores oficiales que se encuentran aquí accidentalmente con permiso, se le facilitará también tarjeta en conserjería.—La Comisión.

Comandancia Militar

Subpagaduría Militar de Haberes de Jerez. Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales y clases que hayan de percibir sus haberes del mes de Julio por esta Subpagaduría que pueden efectuarlo los días 12 y 13 del corriente, de once a una de la mañana.—El Capitán Subpagador, Jerónimo García Ceballos.—V.º B.º: El Coronel Comandante Militar, Luis Moreno.

—Se interesa en esta Comandancia Militar

GONZALEZ BYASS

VINOS - COÑAC - JEREZ

REPRESENTANTE EN JEREZ:

Manuel M. de Agreda y Gonzalez SAN JOSE, 5 - TELÉFONO 1655

la presentación de los siguientes individuos: Francisco Romero Diosdado, Pedro Fernández Offerral y Francisca Fernández Díaz.

Cultos

Hoy: San Tiburcio, mr.—Jubileo Circular: En Las Descalzas.

En San Pedro.—Segundo día del triduo que los seminaristas del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas dedican a su excelso Patrono San Juan Berchmans.

Todos los días del triduo hay misa de Comunión.

Por la tarde, a las siete y media, ejercicio del triduo con plática por el señor coadjutor de esta parroquia.

El día 13, festividad del Santo, a las ocho misa de Comunión. A las diez y cuarto tercia solemne y a continuación función principal con panegírico que predicará el señor don Angel Melgar Salgado, beneficiado de la Santa Real e Insigne Iglesia Colegial.

En las Reparadoras.—Novena para implorar la paz del mundo, del 6 al 14 del actual.

A las seis y media, Santo Rosario, Trisagio preces y Bendición solemne.

En la Merced.—La comunidad de PP. Mercedarios, la Asociación de la Visita domiciliar de la Virgen y sus devotos dedican a nuestra Amantísima Patrona solemne triduo que dará principio el día 13 a las siete de la tarde.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Miguel Escámez Mingorance, comendador de la Merced.

En San Francisco.—Como repetidamente hemos anunciado, hoy a las diez se celebrará en esta iglesia el solemne acto de bendecir la imagen titular de Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis, de la fervorosa Cofradía que en dicho templo radica.

A la bendición, que será efectuada por el director espiritual de la Hermandad y guardián del Convento, R. P. Fr. Bernardino Puig, seguirá la santa misa cantada con sermón, a cargo del R. P. Fr. Sixto Santa García.

Terminará la función con devoto besapié a Nuestro Padre Jesús de la Via-Crucis.

Santo Trisagio.—Este devoto ejercicio tendrá lugar hoy en la iglesia de las Descalzas (calle Barja), a las siete de la tarde.

Farmacias de guardia

Angel Mayo, 12, y Bizcocheros, 21.

Cupón de Oregos

Número premiado ayer: 343.

Boletín Meteorológico

Temperatura de ayer: Máxima, 33,2; Mínima, 16,7; media, 24,9; Máxima al sol, 36,2. A 13,6 m. sobre el suelo, 14,0; Presión barométrica, 757,8; Evaporación en milímetros, 3,3.

Sillas plegables para reuniones, fiestas, etc., facilita mediante una módica limosna la Asociación Jerezana de Caridad. Oficinas, plaza Reyes Católicos 18. Oficinas de 12 a 2 y de 6 a 8. Teléfono 1718.

Advertisement for Valdespino Jerez y Coñac featuring an illustration of a man holding a bottle and the text 'VALDESPINO JEREZ y COÑAC'.

Comisaría de Policía

Para hacer es entrega de documentos de su particular interés, se interesa la presentación en esta Comisaría de los súbditos extranjeros Joseph Andrew, que vive en Santa María 3 y de Joaquín Vguedes y su esposa, que habitan en Fernando Primo de Rivera 8, de quienes no dan razón en los domicilios indicados.

Guitarrista jerezano

Por segunda vez actuó el pasado viernes ante el micrófono de Radio Jerez el joven profesor de guitarra Eduardo Fernández, que obsequió a los radioyentes con un magnífico programa compuesto de toques flamencos y música clásica.

Su magnífica ejecución, la delicadeza y buen gusto con que impregna a todo lo que interpreta en tan español instrumento, alcanzó el beneplácito de los que le escucharon, pudiéndose augurar los mayores éxitos a este novel concertista.

Colonias Escolares

En la mañana del pasado miércoles marchó a Sanlúcar de Barrameda la Colonia Escolar que patrocina la Asociación Católica de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza de la Escuela de San José, reanudando con ello la meritisima labor que su celosa junta de gobierno viene realizando desde el año 1933.

Integraban la expedición cincuenta niños, los que quedaron instalados en el chaler del Protectorado de la Infancia, de Sevilla, a cuyo cuidado están las beneméritas Hermanas de la Caridad.

Acompañaron a los pequeños varios miembros de la junta de gobierno de la Asociación expresada.

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en

Advertisement for 'HISPANIA' insurance company, featuring the text 'HISPANIA' and 'Compañía General de Seguros'.

Arcos de la Frontera

Tuvo lugar en el salón de sesiones de esta Casa Ayuntamiento, el acto de hacer entrega a cuarenta y cinco ancianos beneficiarios del Subsidio a la Vejez, de las cantidades correspondientes a los meses venidos desde que son titulares.

Asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la localidad, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina, Delegación de C. N. S. y numerosas personas que llenaban por completo la amplia sala.

Abrió el acto el alcalde don Federico Carretero, quien señaló la obra social del nuevo Estado.

A continuación habló el R. P. Paul don Tomás Lozano, haciendo una completa y acabada exposición del a cance social y cristiano de la obra de nuestro Caudillo.

Con los himnos y voces de rigor terminó el acto dentro del mayor entusiasmo.

Anuncios Oficiales

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Décima Derrama y Recibos de Cuotas de Cámaras

Desde el 8 del corriente queda abierto el cobro de los recibos correspondientes a los meses Abril, Mayo y Junio de 1940, de alquileres condonados por el decreto número 264.

Coefficiente. 0,45 por 100

También se ponen al cobro los Recibos de Cámara del Segundo Semestre y del Tercer Trimestre.

El cobro terminará el 31 del presente mes de Agosto, en cuya fecha pasarán los recibos a la Agencia Ejecutiva para su cobro en apremio de único grado

Jerez de la Frontera a siete de Agosto de 1940.—El Secretario, Manuel Padilla.—V.º B.º: El Presidente, A. Muñoz.

Repartimiento General

Se recuerda a los contribuyentes por dicho concepto que el próximo día 14 del actual finaliza el plazo para el pago voluntario de la primera cuarta parte de las cuotas señaladas.

Large advertisement for 'Marqués del Mérito VINOS Y CONACS Jerez' and 'Casa Palacio FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL'.

Advertisement for 'Aviso a los Vinicultores PARA VENDIMIA' by 'Hijos de A. DE LUQUE, S. R. C.'.

Información nacional - "Educación y Descanso"

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Obras Públicas: Decreto autorizando al Ministerio del ramo para la ejecución por subasta de determinadas obras para el Canal de Tordesillas, en la segunda zona de Tordesillas la Abadesa, y obras en las carreteras de Palencia y León y en el Pantano de la Rosarito (Toledo), entre otras varias y decreto autorizando las obras para elevar los riegos de la vega de Po los (Valladolid).

Educación Nacional: Decreto admitiendo la denuncia del vocal del Patronato del Museo de Artes Decorativas, marqués de Casal, y se nombra para sustituirle a don Julio Cavestani, marqués de Moret.

Arzobispo americano en España

Salamanca.—Se encuentra en ésta con los Padres Paules, el arzobispo de Lima, don Emilio Lizan, que después de una estancia de varios años en Roma, vuelve a su país reclamado por él.

Sepelio de un marinero inglés

Algeciras.—Se ha celebrado en Gibraltar el sepelio de un marinero de guerra inglés.

Formaban parte del duelo la dotación y banda de música del «Resolución».

Exposición de Artesanía en Badajoz

Mérida.—El pueblo de Salvatierra de los Barros, conocido por Tierra de los Botijos, va a organizar una Exposición de Artesanía con su industria, que data desde la Edad Media.

Esta Exposición se celebrará en Badajoz.

La tarea de Albergue Nacional del S. E. U. en Santander

Santander.—Siguen las actividades del Albergue Nacional del S. E. U. en esta capital.

Luis de Sosa, profesor de la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid, desarrolló en su conferencia de ayer un tema sobre el comunismo.

Antonio Solar, consejero nacional y director de Enseñanza Profesional y Técnica, hizo un estudio de la guerra carlista en el siglo pasado.

Por la tarde, el profesor de la Facultad de Filosofía y Letras de Valladolid, don Joaquín Pérez Vi lanueva habló sobre un tema de historia.

Una Comisión cordobesa entregará al Caudillo sales de radio

Córdoba.—En la próxima semana marchará a Madrid la Comisión que entregará al Caudillo la arqueta conteniendo sales de radio de los yacimientos existentes en esta provincia. El radio, que como se sabe es empleado contra el cáncer en la confección de pomadas radioactivas y nitratos de uranio.

Ordenes del Ministerio del Ejército

Madrid.—El ministro del Ejército ha dado una orden sobre aplicación del decreto de 12 de Abril último que se refiere al reintegro de los retirados.

Dispone que los jefes, oficiales, suboficiales y personal del CASE retirados ordinarios y reintegrados con el mismo empleo, se colocarán en el puesto que les corresponda.

Los que al reintegrarse hayan de ocupar el puesto inmediato superior lo conservarán siempre que reunieran las condiciones para el ascenso. Si estas condiciones no las

reunieran se quedarán a la cabeza del empleo inmediato inferior hasta que las reúnan.

A quienes correspondan dos ascensos, ocupará el primero y si hubiese cumplido las condiciones reglamentarias para ambos, se pondrá a la cabeza.

Se contará para el ascenso el tiempo que llevara en el empleo anterior y los servicios prestados en el Ejército Nacional.

Para optar al segundo ascenso se considerará efectivo únicamente el tiempo servido en las filas nacionales y los abonos de campaña.

Los que estén sometidos a proceso, Tribunal de Honor, etc., serán retirados a la edad reglamentaria si fueran absueltos.

Los que procedan de la escala de reserva serán reintegrados en la escala activa, en el puesto que les corresponde, no pudiendo ascender a capitán sin sufrir las pruebas correspondientes.

La pesca de Vigo en el mes de Julio

Vigo.—La pesca durante el mes de Julio ha ascendido a 5.874.275 kilos de pescado, que han sumado 7.296.160 pesetas.

Esta pesca se ha distribuido de la siguiente forma:

Exportación al interior de España por ferrocarril 1.771.505 kilos.

Exportación por carretera 459.355. Destinado a las fabricas de conservas 1.895.680 pesetas y al consumo local 9.058 kilos.

Gran obra patriótica al par que caritativa realiza todo el que entrega su papel usado a la Asociación Jerezana de Caridad.



HERNIADO

Para Vd. ha llegado el momento de la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues al no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

«HERNIUS»

Con su insuperable super compresor «HERNIUS» automático, gran consoldativo de va or único e indiscutible (expresado para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, anti gua y voluminosa, y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usa tan perfecto elemento para combatirla. Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desea, estaremos en JEREZ en el Hotel Comercio el día 15 del corriente. Nota: En Cádiz el día 17 en el Gran Hotel. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde. Contestaremos cuantas informaciones precisen. Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS».—Rambla Cataluña, 54, 1.º—BARCELONA.

Noticario

El acontecimiento más saliente de estos últimos días ha sido la excursión organizada por nuestra Delegación Local de Sanlúcar de Barrameda desde Chipiona, con la cooperación decidida del Ayuntamiento de esa ciudad y de la que beneficiaron nuestras camaradas del albergue de Chipiona.

En Sanlúcar fueron atendidísimas por el mismo Ayuntamiento, en el Casino Municipal, en el cine, en la Delegación y cuartel de Flechas Navales, desviviéndose todos por hacer pasar un día agradable a nuestras camaradas sevillanas de nuestro albergue. Es un éxito de nuestra Delegación Local sanluqueña.

Desde el Puerto nos comunican que ha sido inaugurada nuestra caseta en la playa, la cual está al servicio de todos nuestros afiliados, que pueden usar de la misma para bañarse, encontrando lugar apropiado y bar, siendo preciso solamente para estos beneficios la tarjeta especial que por la Delegación Local de Jerez se concede a todos los afiliados o la presentación del carnet correspondiente de cualquier local de la provincia o de nuestra Obra en España.

El acto en la casa González Byass, con la colaboración de nuestra Obra, resultó muy interesante, y ya por la prensa se han dado noticias del mismo.

La organización de este acto fué toda del departamento de propaganda de esa casa jerezana y la colaboración de nuestra Obra, de orden espiritual, encontró la comprensión que precisa y que en actos sucesivos quedará plasmada con frutos generosos.

Nuestra caseta jerezana continúa sus bailes y su situación, y en Cádiz se ha inaugurado nuestra caseta en el Parque Genovés para la velada de Nuestra Señora de los Angeles. Caseta esta última que es un nuevo éxito no solamente de público sino en todos los sentidos y muy especialmente por su ambiente simpático y correcto.

Un magnífico servicio de bar, una orquesta y números de variedades todas las noches, entre cuyas atracciones se cuenta un coro de carnaval con sus célebres canciones gaditanas y un cuerpo de baile flamenco sevillano, verdaderamente ambos números de importancia e interés.

El acceso a esta caseta es por invitación y para todos nuestros afiliados, que pueden obtenerlas en la Delegación Local.

Para hoy domingo día 11 se organiza para concurrir a esta velada en Cádiz una excursión desde Jerez.

Nuestras emisiones de radio continúan todos los lunes por Radio Cádiz y Radio Jerez.

† EL NIÑO
Juan Merino Izquierdo
Falleció el día 11 de Julio de 1940
Q. S. G. G.
Sus padres, hermanos, abuelos, tíos y demás familia,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad que sirvan asistir a la Misa de Gloria que tendrá lugar mañana lunes, a las ocho y media, en la I. I. Colegial, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Lee siempre el periódico «AYER»

†
QUINTO ANIVERSARIO
del excelentísimo señor
Don Manuel José de Bertermati y Pareja
MARQUÉS DE BERTEMATI
Que falleció en la ciudad de Lausanne (Suiza) el día 12 de Agosto de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
El Jubileo en la iglesia de las Descalzas de esta ciudad, las misas libres de intención que se celebren mañana día 12 de Agosto en Jerez de la Frontera y Chiclana, así como el funeral que tendrá lugar dicho día en Campano (Cádiz), se aplicarán en sufragio de su alma.
Su viuda, hermano y demás familia,
SUPPLICAN la asistencia a tan piadosos actos.
Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

S. N. DEL TRIGO

Circulación de productos

Los productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo no podrán circular sin autorización del mismo. Todas las mercancías que salgan del almacén del S. N. T. llevarán consigo como guía la Orden Comarcal de entrega, Modelo C-6, lo mismo para el trigo que para los demás cereales y leguminosas de grano seco y subproductos de molinería, cualquiera que sea su destino dentro o fuera de la provincia.

Cuando la mercancía se transporte para su venta a los almacenes, cualquiera que sea su emplazamiento y dentro del propio término municipal donde se encuentra declarada para las necesidades de siembra y generales de la propia explotación agrícola, deberá ir acompañada de la ficha declaratoria C-1 como guía de circulación de la misma.

Cuando cualquier productor desee trasladar de un término municipal a otro de la misma provincia cualquiera cantidad de los productos intervenidos por el S. N. T. por causa justificada, deberá solicitar su traslado de la Jefatura Provincial correspondiente la que extenderá oficio o guía de circulación.

En el caso de que este traslado se realice entre términos municipales de distintas provincias, los productores deberán solicitar el permiso de circulación de la Delegación Nacional a través de la Jefatura Provincial del S. N. T. donde la mercancía ha sido declarada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional indicialista
Jerez a 7 de Agosto de 1940.
El Jefe Provincial.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Cádiz

CIRCULAR

Normas para la regularización del comercio de la miel de caña
La práctica viene demostrando que dada la restricción en el comercio del azúcar, la especulación se dirige a aquellos artículos que pueden sustituirla, entre los cuales se encuentra la miel de caña, que llega a precios verdaderamente abusivos en gran desproporción con el coste de producción. Esto origina que

algunas fábricas desvíen la producción de azúcar a la miel de caña, con gran perjuicio para la economía nacional. En su consecuencia, y a fin de evitar tales abusos, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. Se declara intervenido el comercio de la miel de caña, quedando todas las existencias, tanto en poder de los fabricantes como de los industriales, a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, siendo preciso en lo sucesivo para la circulación interprovincial de este artículo la guía que dispone el apartado c) de la Circular número 15 de esta Comisaría.

Segundo. A fin de evitar a los fabricantes y almacenistas los perjuicios del retraso en la movilización en esta época de calor, quedan facultadas las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes para dar órdenes de movilización de las existencias actuales.

Tercero. Los fabricantes y almacenistas de dicho artículo me comunicarán en un plazo de quince días las existencias de miel de caña que obren en su poder.

Cuarto. Solamente pueden fabricar miel de caña las fábricas que lo hicieran, debidamente autorizadas en la campaña 1935-36 o aquellas otras que especialmente se les conceda autorización por esta Comisaría General de una manera circunstancial.

Quinto. Los industriales que concierten operaciones con fabricantes o mayoristas para la adquisición de miel de caña, solicitarán de la Delegación Provincial de Abastecimientos correspondiente, la necesaria autorización, que deberá ser cursada a esta Comisaría salvo lo dispuesto en el Apartado 2.º.

Sexto. Con arreglo a lo dispuesto por el Ministerio de Industria y Comercio, el precio de venta de la miel de caña será el siguiente:

	Pesetas el kilogramo	
	En fábrica	Al público
Clase única a granel	1,25	1,65
En latas de 25 kgs	1,45	1,90
En id. de 5 id.	1,72	2,30
En id. de 1 id.	2,07	2,75

Séptimo. El incumplimiento de los preceptos contenidos en estas normas, así como la falsedad de los datos que a ellos se refieren, serán severamente sancionados.

Cádiz 5 de Agosto de 1940.—El Gobernador Civil.

HIELO
TRANSPARENTÉ
J. M. VERGARA
Fábrica, Huerta Pintada.—Teléfono 1299
Depósito, Santa María 7.—Teléfono 1426
Un kilo, 20 cts.; Dos kilos, 35 cts.
Desde tres kilos, a 15 céntimos kilo
Servicio a domicilio

¿Tenéis calor? PUES VISITAD LA PANDILLA

Y desaparecerá consumiéndolo el más auténtico de los
VALDEPENAS
TANTO SUPERIOR
COMO EXTRAÑEJO
Valientes, 14 — Teléfono 2189 — Servicio a domicilio

ANUNCIOS BREVES

- NAEBA.—Fábrica de artículos de piel de Ubrique. Bolsos de señora. Carpetas de escritorio. Carteras de documentos. Estuches para regalos. Piel de cocodrilo y foca. Trabajos en repujados. Se reparan bolsos y se pintan. Representación en Jerez, calle Latorre 4 Veán últimos modelos.
- SE VENDE cama de matrimonio. Razón: Medina 34.
- SE VENDE un calentador para baño y varios otros más. Razón: Carmen 4.
- SE DESEA una cocinera con buenos informes. Ángel Mayo 36.
- Papel usado
Recortes, periódicos, libros y toda clase de papel, esté o no impreso, compra
- JEREZ INDUSTRIAL
MATRIMONIO desea dos habitaciones amuebladas, con cocina
Razón en Caballeros 41.
- PERDIDA.—La de un reloj de pulsera de níquel, que se extravió de la calle José A. Primo de Rivera a la Alameda Fortín de Torres. Quien lo entregue en la calle José A. Primo de Rivera 47 será gratificado.
- DESPACHO DE VINOS.—Se tomará responsabilidad en esta Administración. Letra P.
- HALLAZGO.—El de un perro mixto foxterrier blanco, con manchas negras, la cabeza toda negra y rabo largo. Razón en esta Administración.
Lean el periódico «AYER»

“Que no se hable tanto de la causa cristiana”

Pide el Arzobispo católico de Westminster

Londres.—La censura británica de Irlanda del Norte ha borrado algunos párrafos del discurso pronunciado por radio por el Arzobispo católico de Westminster.

Esta alta jerarquía de la Iglesia Católica británica había suplicado en su alocución que se prescindiera de hablar tanto de «causa cris-

tiana» al incitar a los patriotas a la lucha por Inglaterra.

Desea el Arzobispo que no se baraje tanto el nombre sacrosanto de la Religión en cosas que son de exclusiva competencia de la política y que se cuide de no confundir el uniforme militar con la Cruz. Efe.

La situación de Gibraltar

Algeciras.—Las maniobras de esta mañana en Gibraltar han sido combinadas con la aviación, que volada a muy poca altura. En principio se creía aquí que eran aparatos enemigos, pero eran hidros ingleses, ya que se les vio amarar desde Algeciras y volver a despegar, continuando las prácticas. Cifra.

Buques fondeados en el puerto

Algeciras.—Continúan fondeados en Gibraltar el acorazado «Resolution», el portaaviones «Eagle» y el barco transporte «C», que saldrá esta tarde, a las cinco, con 1.200 evacuados. Cifra.

Refuerzos a la guarnición de Gibraltar

Algeciras.—Los reflectores siguen iluminando el cielo por si hubiera alguna visita desagradable del enemigo y hay algún vuelo de cazas.

Gibraltar aumenta por días sus fuerzas militares y los cuarteles se ocupan totalmente con gentes de uniforme que llegan periódicamente.

Muchos edificios y viviendas, cuyos propietarios se ausentaron, están ahora ocupados por la gente que llega, y por las calles sólo se ven uniformes militares y de la defensa civil. Son ingleses encuadrados en la milicia que tienen por misión avisar cuando hay aviación enemiga a la vista. A pesar de las preocupaciones propias de la guerra, las autoridades de Gibraltar cuidan de que a los soldados no les falten distracciones. Para ellos funcionan cines y casinos. Más de una vez ha ocurrido que el avión de reconocimiento que a diario visita la plaza, ha interrumpido estas distracciones y cines y casinos quedan desiertos. Los ingleses denominan a éste con el nombre de «Tableaux», que quiere decir «El chivato», nombre con que ya se le conoce en toda la comarca. Cifra.

El de todos los días

Algeciras.—Las jornadas de ayer y hoy en la vecina plaza de Gibraltar no registrarán importancia en los actuales momentos. La visita diaria del aparato de reconocimiento y unos cuantos disparos contra él que hicieron las baterías inglesas, fué el colofón del día de ayer. Cifra.

Otro aparato vuela sobre el Peñón

Algeciras.—A las 5.45 de la tarde voló sobre Gibraltar un avión procedente del Mediterráneo.

Inmediatamente entró en acción la D. E. C. A. y por la parte del Arsenal se oyeron dos explosiones fuertes como de bombas, retirándose seguidamente el aparato.

LETRAS DE LUTO

En la tarde de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del que fué apreciable convecino nuestro don Antonio Alcón Cordeiro (q. e. p. d.), constituyendo el triste acto una verdadera manifestación de pesar.

Precedía a la lucida comitiva el clero de la iglesia parroquial de Santiago, presidiendo aquélla los familiares e íntimos del extinto.

A sus atribulados padres, hermanos y demás familia doliente, enviamos de nuevo nuestro pésame más sentido por la desgracia que les aflige.

—Cúmplese mañana lunes el quinto aniversario del fallecimiento del caballero marqués de Bertermati, el excelentísimo señor don Manuel José de Bertermati y Pareja (q. s. g. h.).

En sufragio de su alma se celebrará el referido lunes solemne funeral en la capilla de la magnífica hacienda de «Campano», así como las misas libres de intención de dicho día en las iglesias de Jerez y Chiclana y el jubileo en las RR. Esclavas.

Al recordar tan triste fecha renovamos a su atribulada viuda, hermano monseñor Enrique de Bertermati y demás distinguida familia la expresión de nuestro sincero dolor.

U l t i m a h o r a

La estancia de los periodistas españoles en Berlín

El doctor Dietrich ofreció un banquete en su honor

Berlín.—Los periodistas españoles que se encuentran en Berlín visitaron ayer la histórica ciudad de Potsdam, donde vivió Federico el Grande y donde Hitler proclamó el Tercer Reich alemán.

Por la tarde los periodistas fueron recibidos en la Embajada española por el ministro señor Vidal Saura.

Por la noche el jefe de Prensa del Reich doctor Dietrich, ofreció un banquete oficial a los periodistas, que permanecerán en Berlín hasta el próximo viernes, día en que proseguirán el viaje a Praga y Viena. Efe.

Visitan las fábricas Siemens los periodistas españoles

Berlín.—Los periodistas españoles que se encuentran en esta capital han visitado por invitación del Gobierno del Reich, las fábricas Siemens.

Los periodistas visitaron, acto seguido, las barriadas obreras de las fábricas y asistieron a una conferencia sobre los trabajos de la industria alemana y previsión social de los trabajadores. Efe.

El banquete ofrecido por el jefe de prensa del Reich

Berlín.—Ayer se ha celebrado en esta capital el banquete ofrecido por el jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, a los representantes de la prensa española que se encuentran en Berlín.

Al banquete asistieron, además del doctor Dietrich, el jefe de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, los jefes de Prensa ex-

tranjera y de Prensa nacional del Ministerio de Propaganda, el jefe de Prensa del Partido, el presidente de la Asociación germano-española general Faupel, el ministro de España en Berlín Vidal Saura y el jefe de F. E. T. y de los Jons.

El doctor Dietrich ofreció el banquete con cordiales palabras en las que puso de relieve la fraternidad hispano-alemana creada de nuevo a lo largo de tres años de guerra española, que sirvió para salvar para siempre la amistad italo-germano-española sobre la cual se formará la nueva Europa que ha de salir de la presente guerra.

El doctor Dietrich puso de relieve la eficaz contribución de la prensa española en la Cruzada para que la opinión mundial esté bien orientada en estos trascendentales momentos.

Terminó dando vivas al Caudillo y al Führer.

En nombre de la Delegación periodística española contestó Víctor de la Serna, director del diario madrileño «Informaciones».

Con brillantes palabras destacó el importante papel inicial de España en esta guerra europea, con la desarrollada en el territorio español.

Puso de relieve la tradicional amistad que unió siempre a España y Alemania y concluyó dando vivas al Führer y al Caudillo.

Durante la comida reinó la mayor cordialidad y el acto constituyó una nueva demostración de la penetración existente entre alemanes y españoles. Efe.

Reunión del Consejo de Ministros italiano, presidido por el Duce

Aden, bombardeado por la aviación italiana

Roma.—Bajo la presidencia del Duce se ha celebrado hoy Consejo de Ministros, en el que se han adoptado importantes acuerdos relativos a la situación creada por la guerra.

El ministro de Trabajos Públicos, que se ocupa de la reparación de los daños causados por la guerra en la propiedad pública y privada sobre el territorio nacional, ha sido encargado de extender su actividad también a los territorios ocupados.

Esta medida, adoptada al poco tiempo de iniciarse las hostilidades, tiende, como se dice en la exposición de motivos, a realizar un programa de reconstrucción y a preparar las condiciones de vuelta a la normalidad.

A propuesta del ministro de África italiana se ha tratado también de la requisita de los bienes del enemigo en las posesiones italianas, y se han dictado decretos contra los que abusen de las condiciones de guerra para efectuar ganancias extralegales. Efe.

Aden, bombardeado por la aviación italiana

Aden.—Aviones italianos de bombardeo han atacado esta mañana Aden. Un soldado y tres indígenas han resultado muertos y cinco soldados y doce indígenas heridos.

También han causado daños materiales en las instalaciones de la ciudad. Efe.

Balance catastrófico para Inglaterra

Crónica semanal de la D. N. B.

Berlín.—Crónica semanal de la D. N. B. por el redactor militar de la Agencia, teniente coronel Matthaci:

«El balance provisional del mes de Agosto demuestra nuevamente y con la mayor claridad los éxitos, cada vez más grandes, obtenidos en la guerra antibritánica.

Este balance es notablemente instructivo desde diferentes puntos de vista. En esta ocasión no es solamente el extraordinario tonelaje de barcos hundidos o gravemente averiados y por consiguiente inutilizados para el transporte de mercancías lo que llama más la atención. Aunque Inglaterra no podrá a la larga, y menos en la fase actual, decisiva para la guerra, soportar la pérdida en un período de tres semanas de un tonelaje mercante de 345.000 toneladas hundidas por los submarinos, 215.000 que lo han sido por la aviación y 100.000 por otras unidades de la marina de guerra, o sea un total de 660.000 toneladas aproximadamente. Si a esto se añaden las 300.000 toneladas que en el mismo espacio de tiempo han sido de tal manera averiadas por los aviones de combate alemanes, que tendrán durante mucho tiempo que estar retiradas del tráfico, resulta un total que casi llega al millón de toneladas hundidas o inutilizadas en veinte días.

Esto representa una cantidad de tonelaje fuera de servicio que no sólo ha de resultar insoportable, sino que prueba al mismo tiempo la fuerza de ataque y el aumento de los éxitos en la guerra alemana.

Otros dos hechos llaman con más fuerza la atención al examinar las acciones guerreras de las últimas semanas. Después de

la acción audaz y colmada de éxitos de toda la marina de guerra alemana, en Noruega, durante el mes de Abril, la prensa británica había pretendido que las pérdidas alemanas en dichas acciones habían eliminado a la marina germana para toda la guerra. Provisionalmente se ha dejado a Inglaterra continuar en este error insensato. Pero hoy ha quedado demostrado con evidencia que es uno de tantos errores y deducciones falsas como la mayoría de los otros hechos oficiales en Gran Bretaña.» Efe.

Comentarios al proyecto inglés de bloqueo de Europa

Berlín.—El diario «Berliner Börsen Zeitung» publica hoy un artículo, en el que se comenta el plan inglés de bloquear a toda Europa por hambre.

El «Daily Telegraph»—dice el periódico berlinés—ha escrito «que a pesar de las medidas adoptadas por Gran Bretaña, Europa no sufrirá hambre, puesto que los alemanes repartirán honradamente lo que ellos posean.»

En otros términos, en tanto que el humanitario apóstol británico ensaya sabotear la alimentación del continente, quiere imponer a Alemania la tarea de reparar los daños que él ha causado y causa.

Londres especula con lo siguiente: Cuando se haya producido una miseria grande, o bien Alemania se mostrará dispuesta a acudir en socorro de los antiguos aliados y protegidos de Albión a expensas de sus reservas de guerra—y entonces su supremacía desaparecerá—o bien mantendrá sus reservas, y como con-

secuencia se producirá una «revolución europea».

El «Berliner Börsen Zeitung» termina recordando la falta de escrúpulos ingleses cuando se trata de su conveniencia. Efe.

Violento incendio en «La Corchera Española» de Algeciras

Algeciras.—Se ha declarado un violento incendio en «La Corchera Española», que pertenece a una sociedad inglesa.

En estas fábricas hay apilados miles de toneladas de corcho y trabajan en ella centenares de obreros.

Se ignoran las causas del siniestro que ha adquirido grandes proporciones. Cifra.

Algeciras.—Continúa el incendio en las fábricas «La Corchera Española», aunque algo dominado por los esfuerzos de los obreros y las fuerzas militares.

Hasta ahora han resultado nueve lesionados. Cifra.

Desde Las Baleares se escuchan fuertes cañoneos y bombardeos

Palma de Mallorca.—Ayer se oyó cañoneo y bombardeo procedentes de alta mar, en dirección de Ibiza y costa del N. de África.

No se han podido conocer las causas. El cañoneo se oyó muy lejano. Cifra.

“Solriza”

Permanente. Sin aparato ni electricidad

Angela Estrugo

LARGA, 77 - JEREZ

En el cuarto aniversario de la muerte gloriosa de Antonio Molle Lazo

Los actos de ayer

Ayer, al cumplirse el aniversario cuarto de la muerte heroica y gloriosa del Regente del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, don Antonio Molle Lazo, se celebraron en nuestra ciudad actos diversos que alcanzaron la solemnidad que a ellos correspondía.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, a las diez de la mañana, hubo una misa cantada con responso final.

Ofició el Santo Sacrificio el arcipreste doctor don Francisco C. Corona Humanes, asistido de Epístola y Evangelio por dos religiosos carmelitas.

En la nave central, ante el presbiterio, ocuparon sitios en el estrado instalado al efecto los miembros de la Junta de Cristo Rey, presidida por su director espiritual fray Fernando Rodríguez, C. C., quien tenía a su derecha al padre del recordado mártir, don Carlos Molle Gutiérrez, y a su izquierda a don Juan J. Palomino Jiménez.

El templo se hallaba totalmente ocupado de fieles, destacando una lucida comisión de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons con la delegada provincial señorita Carmen de Ysasi y García del Salto.

Al lado de la Epístola, en lugar preferente, aparecía una representación de los oficiales que formaron el cuadro de mando del Tercio Nuestra Señora de la Merced.

Terminada la Santa Misa el doctor Corona Humanes entonó un responso que acompañaron con velas encendidas los caballeros.

En la Capilla del Cementerio, a las 7 de la tarde, se rezó por el capellán del mismo el Santo Rosario, concurriendo a este devoto acto numerosas personas.

Ante el micrófono de «Radio Jerez», los señores don Román Vitoria, don José García Barroso y don Francisco González Bautista, en las diferentes emisiones hicieron uso de la palabra destacando las circunstancias sublimes que se dieron en el ejemplar muerte de Antonio Molle Lazo, en el pueblecito de Peñaflores (Sevilla), frente a las hienas marxistas, confesando a Cristo y vitoreando a España mientras daba la vida por que la Patria resurgiera vigorosa, encendida de fe y llena de virtudes.

Teatro Villamarta
Hoy LA CANCIÓN DE AIXA

DOMECQ

DOMECQ

SIEMPRE

COGNAC DOMECQ